



One year college in Athens



του
Τζώρτζη Μηλιά *

Αυτή τη φορά, οι νέοι που συνοδεύω δεν μιλούν Ελληνικά. Μαθαίνουν όμως, Ελληνική ιστορία, φιλοσοφία και Αρχαία Ελληνικά. Πρόκειται για μία ομάδα φοιτητών από την Αμερική που στα πλαίσια των σπουδών τους στις Ηνωμένες Πολιτείες έχουν εγγραφεί για ένα ή δύο εξάμηνα σε ένα κολλέγιο εδώ στην Ελλάδα. One year college in Athens λοιπόν και για ένα χρόνο ζουν στην Αθήνα, παίρνουν συγκεκριμένα μαθήματα, ταξιδεύουν ανά την Ελλάδα και έτσι γνωρίζουν καλύτερα και από κοντά τον τόπο όπου ο κλασικός πολιτισμός γεννήθηκε, τα σημαντικότερα μνημεία μας, τα

μουσεία, τα νησιά και τα βουνά μας. Το πρόγραμμα αυτό των σπουδών, για το οποίο μου μίλησε ο πρόεδρος του κολλεγίου κ. Αλέξης Φυλακτόπουλος, περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και μία εβδομάδα στην Κρήτη, μερικές μέρες στην Πελοπόννησο και προαιρετικά, κάποιες ορειβατικές εκδρομές με λογική όμως πάντα συγκεκριμένη. Για παράδειγμα, ο Όλυμπος, κάποιο απομακρυσμένο Βυζαντινό εκκλησάκι, ένα σπήλαιο ιερού του Πανός ή ένα μονοπάτι που οδηγεί στα ερείπια κάποιου αρχαίου ναού είναι εκδρομές που ταιριάζουν στο πρόγραμμα αυτό και παράλληλα διασκεδάζουν και γυμνάζουν τους συμμετέχοντες.

Κουβεντιάζοντας λοιπόν με τον κ. Φυλακτόπουλο και τη συνεργάτιδά του κ. Μελινιώτη για μία νέα ορειβατική εξόρμηση, καταλήξαμε στο να σχεδιάσουμε μία εκδρομή σε μία θερμή λίμνη στις Θερμοπύλες και ένα εκκλησάκι του 12ου αιώνα, σε χαράδρα του Παρνασσού.

Πράγματι, η εκδρομή ξεκίνησε παρόλο το κρύο με βραδινό μπάνιο στις θερμές πηγές της Δαμάστας. Ένα μυστηριακό περιβάλλον, μία φυσική λίμνη, απόλυτη ησυχία και ένας χώρος που ακόμη είναι τελείως ελεύ-



θερος, χωρίς κτίρια και οργανωμένα λουτρά, μάς επέτρεψε να ξεκινήσουμε χαλαρώνοντας την επαφή μας αυτή με την Ελληνική φύση για να συνεχίσουμε την άλλη μέρα με ανάβαση από καλογραμμένο μονοπάτι στην Αγία Ιερουσαλήμ. Είναι αυτό το ίδιο μονοπάτι που περπάτησαν πριν περίπου 800 χρόνια Ναΐτες μοναχοί που επέστρεφαν από τη 2η Σταυροφορία, από την Ιερουσαλήμ, προκειμένου να χτίσουν μέσα σε μία σπηλιά με υπέροχη θέα ένα εκκλησάκι με το όνομα Αγία Ιερουσαλήμ. Και είναι αυτό ακριβώς το μονοπάτι στο οποίο κάθε χρόνο οργανώνεται και πραγματοποιείται σήμερα ένας πολύ ωραίος και σκληρός ορεινός αγώνας δρόμου. Αυτή τη διαδρομή λοιπόν ακολουθήσαμε και εμείς, μελετήσαμε το εκκλησάκι και στη συνέχεια κατεβήκαμε χαμηλά στη χαράδρα για να ξανανέβουμε από την άλλη πλευρά ψηλότερα στον Παρνασσό, με κατάληξη άλλο εκκλησάκι, ένα ηλιόλουστο λιβάδι και από πάνω καθαρό γαλάζιο ουρανό. Αυτό το γαλάζιο ουρανό που έκανε τους προγόνους μας να σκεφτούνε και να δημιουργήσουνε, αυτό τον καθαρό ουρανό που ακόμη συγκινεί όλους μας, εμάς τους Έλληνες αλλά και τους ξένους, όπως αυτά τα παιδιά των 20 χρόνων, που μελετάνε την Ελλάδα και την ιστορία της.



* Ο Τζώρτζης Μηλιάς είναι εκπαιδευτικός (χημικός), προπονητής ορειβασίας, οδηγός βουνού και ένας από τους δημιουργούς της MILIAS CAMPS, μίας εταιρίας που σχεδιάζει και πραγματοποιεί προγράμματα και δραστηριότητες στη φύση για παιδιά και νέους (τηλ/φαξ: 210 6015601, www.miliascamps.gr, e-mail: milias@otenet.gr).



Σίωρα στη φύση στον Παρνασσό

✓ Σε κτήμα στους πρόποδες του Παρνασσού, βρίσκεται η βάση μας, το **MILIAS CAMPS VILLAGE**. Ένα συγκρότημα που περιλαμβάνει σπηλιές για 2-6 άτομα, το καθένα με το δικό του τζακι καθώς και club house με αίθουσες για πρωινό, παιχνίδια, προβολές και μαθήματα.

✓ Ακόμη, στο κτήμα υπάρχουν πισίνα, πίστα αναρρίχησης, πίστα για mountain bike και downhill, πινακ-πόνγκ και πεδίο τοξοβολίας. Από 17 ευρώ το άτομο με πρωινό. Προτάσεις και συνοδεία από ειδικούς στο βουνό για σκι, πεζοπορία, αναρρίχηση, mountain bike (για παρέες, ομάδες, σικονένειες)



ΣΚΙ ΚΑΙ SNOWBOARD

- Τετράημερα στον Παρνασσό στις σχολικές διακοπές των χριστουγέννων (26-29/12 & 02-05/01/2012).
- Σαββατοκύριακα στον Παρνασσό από Παρασκευή απόγευμα (Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος).

Υπεύθυνοι οι εκπαιδευτικοί και τ. πρωταθλητές του σκι
- Τζώρτζης Μηλιάς, οδηγός βουνού
- Ιων Μηλιάς, καθηγητής φυσικής αγωγής



Παρνασσός, Γραβιά 33057

MILIAS CAMPS Ε.Π.Ε.: Αντιρραχών 14, Αθήνα 11525
τηλ/Φαξ: 210 6015601, 22650 91620

e-mail: milias@otenet.gr, website: www.miliascamps.gr